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平成２１年８月２７日
北 海道教育 委員会

平成２１年度 全国学力・学習状況調査
の について調査結果 ポイント

～北海道（公立） 調査結果～における

本調査結果は、国が公表した調査結果のうち 「平成２１年度 全国学力・学習状況調査、
調査結果のポイント」に示された全国の調査結果に基づき、現時点において、全国と本道の
公立学校における調査結果の比較ができるように取りまとめた概要を掲載したものである。

○調査の概要

ア 国が、全国的な義務教育の機会均等とその水準の維持向上の観点から、各地域に１ 調査の目的

おける児童生徒の学力や学習状況をきめ細かく把握・分析することにより、教育及

び教育施策の成果と課題を検証し、その改善を図る。

イ 各教育委員会、学校等が全国的な状況との関係において自らの教育及び教育施策

の成果と課題を把握し、その改善を図るとともに、そのような取組を通じて、教育

に関する継続的な検証改善サイクルを確立する。

ウ 各学校が、各児童生徒の学力や学習状況を把握し、児童生徒への教育指導や学習

状況の改善等に役立てる。

小学校第６学年、特別支援学校小学部第６学年２ 調査の対象学年

中学校第３学年、中等教育学校第３学年、特別支援学校中学部第３学年

３ 調査の内容

①教科に関する調査

主として「知識」に関する問題 主として「活用」に関する問題

〔国語Ａ、算数・数学Ａ〕 〔国語Ｂ、算数・数学Ｂ〕

・身に付けておかなければ後の学年等の学習内 ・知識・技能等を実生活の様々な場面に活

容に影響を及ぼす内容 用する力などにかかわる内容

・実生活において不可欠であり常に活用できるよ ・様々な課題解決のための構想を立て実践し評

うになっていることが望ましい知識・技能など 価・改善する力などにかかわる内容など

②生活習慣や学習習慣に関する質問紙調査

児童生徒に対する調査 学校に対する調査

学習意欲、学習方法、学習環境、生活の諸 指導方法に関する取組や人的・物的な教育

側面等に関する調査 条件の整備の状況等に関する調査

４ 調査期日

平成２１年４月２１日（火）

５ ４月２１日（火）に調査を実施した学校・児童生徒数

北海道（公立） 〔参考〕全国（公立）

対象学校数 校 学校数（校 （実施率） （人） 対象学校数（校） 学校数（校 （実施率） （人）（ ） ） ）児童生徒数 児童生徒数

1,234 1,226 99.4 45,921 21,527 21,482 99.8 1,137,844小学校 小学校( ％) ( ％)
670 659 98.4 45,840 10,171 9,851 96.9 1,033,909中学校 中学校( ％) ( ％)

1,904 1,885 99.0 91,761 31,698 31,333 98.8 2,171,753合 計 合 計( ％) ( ％)
※小学校には特別支援学校小学部を、中学校には中等教育学校及び特別支援学校中学部を含む

修学旅行のため当日実施できず、後日実施した学校数（中６校 、対象児童が病欠のため当日実施できず、後日実施した学校数（小２校））

インフルエンザによる学校及び学級閉鎖のため、後日実施した学校数（小６校、中５校）
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○小学校国語Ａ

○ 平均正答率が６６．０％であり、今回出題された学習内容の知識・技能の定着に一部課
題が見られる。

○ 全国と比べて３．９ポイント低い。
〔平均正答率〕 道：Ｈ２１（６６．０％） ← Ｈ２０（６０．５％） 全国：Ｈ２１（６９．９％） ← Ｈ２０（６５．４％）

【平成２１年度】国語Ａ

児童数 平均正答数 平均正答率 中央値 標準偏差
45,921 11.9 /18 66.0 12.0 3.6北海道 公立 人 問 問 ％ 問（ ）

1,137,808 12.6 /18 69.9 13.0 3.4全国（公立） 人 問 問 ％ 問
正答数分布グラフ（横軸：正答数、縦軸：児童の割合）

［ ］２０年度国語Ａ

児童数 平均正答数 平均正答率 中央値 標準偏差
47,413 10.9 /18 60.5 11.0 4.2北海道 公立 人 問 問 ％ 問（ ）

1,147,582 11.8 /18 65.4 12.0 4.0全国（公立） 人 問 問 ％ 問
正答数分布グラフ（横軸：正答数、縦軸：児童の割合）
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○小学校国語Ｂ

○ 平均正答率が４５．９％であり、今回出題された学習内容に係る知識・技能を活用する力
に課題が見られる。

○ 全国と比べて４．６ポイント低い。
〔平均正答率〕 道：Ｈ２１（４５．９％） ← Ｈ２０（４６．４％） 全国：Ｈ２１（５０．５％） ← Ｈ２０（５０．５％）

【平成２１年度】国語Ｂ

児童数 平均正答数 平均正答率 中央値 標準偏差
45,903 4.6 /10 45.9 5.0 2.4北海道 公立 人 問 問 ％ 問（ ）

1,137,598 5.1 /10 50.5 5.0 2.3全国（公立） 人 問 問 ％ 問
正答数分布グラフ（横軸：正答数、縦軸：児童の割合）

［ ］２０年度国語Ｂ

児童数 平均正答数 平均正答率 中央値 標準偏差
47,399 5.6 /12 46.4 6.0 3.1北海道 公立 問 問 ％ 問（ ）

1,147,406 6.1 /12 50.5 6.0 3.1全国（公立） 問 問 ％ 問
正答数分布グラフ（横軸：正答数、縦軸：児童の割合）

0

2

4

6

8

10

12

14

16

18

20

22

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 問

％

北海道（公立）

全国（公立）

0

2

4

6

8

10

12

14

16

18

20

22

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 問

％

北海道（公立）

全国（公立）



＜正答率８０％以上の設問＞
設問番号 領域等 出題の趣旨 北海道（公立）の正答率 全国（公立）の正答率

4 書くこと 文章の内容に合わせて、小見出しを書く 94.0% 94.7%

１一（１） 言語事項
学年別漢字配当表の当該学年の前の学年
までに配当されている漢字を正しく読む

94.0% 95.2%

＜正答率６０％未満の設問＞
設問番号 領域等 出題の趣旨 北海道（公立）の正答率 全国（公立）の正答率

5
読むこと
言語事項

文学的な文章の表現の工夫をとらえる 55.6% 58.7%

8 言語事項
文の意味のつながりを考えながら、接続語
を使って内容を分けて書く

11.2% 14.7%

＜正答率８０％以上の設問＞
設問番号 領域等 出題の趣旨 北海道（公立）の正答率 全国（公立）の正答率

4一
話すこと・聞く
こと

目的や意図が伝わるように必要な情報を取
り出す

81.6% 86.1%

＜正答率６０％未満の設問＞
設問番号 領域等 出題の趣旨 北海道（公立）の正答率 全国（公立）の正答率

１一 書くこと
調べる内容を見通して、必要な事柄を整理
する

8.1% 11.4%

２二
話すこと・聞く
こと

自分の立場や意図を明確にして話し合う 22.0% 25.7%

設問別の正答率に見る調査結果

※５問中２問を例として掲載

※５問中２問を例として掲載

※８問中２問を例として掲載

２　国語Ｂ（活用）

１　国語Ａ（知識）

○国語Ａ（知識）について、正答率８０％以上は、１８問中５問であり、正答率６０％未満は、
   ５問であった。
○国語Ｂ（活用）について、正答率８０％以上は、１０問中１問であり、正答率６０％未満は、
　 ８問であった。
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○小学校算数Ａ

○ 平均正答率が７４．１％であり、今回出題された学習内容の知識・技能について更に
身に付けさせる必要がある。

○ 全国と比べて４．６ポイント低い。
〔平均正答率〕 道：Ｈ２１（７４．１％） ← Ｈ２０（６６．４％） 全国：Ｈ２１（７８．７％） ← Ｈ２０（７２．２％）

【平成２１年度】算数Ａ

児童数 平均正答数 平均正答率 中央値 標準偏差
45,920 13.3 /18 74.1 14.0 3.6北海道 公立 人 問 問 ％ 問（ ）

1,137,844 14.2 /18 78.7 15.0 3.4全国（公立） 人 問 問 ％ 問
正答数分布グラフ（横軸：正答数、縦軸：児童の割合）

［ ］２０年度算数Ａ

児童数 平均正答数 平均正答率 中央値 標準偏差
47,414 12.6 /19 66.4 13.0 4.0北海道 公立 人 問 問 ％ 問（ ）

1,147,633 13.7 /19 72.2 14.0 3.7全国（公立） 人 問 問 ％ 問
正答数分布グラフ（横軸：正答数、縦軸：児童の割合）
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○小学校算数Ｂ

○ 平均正答率が５１．５％であり、今回出題された学習内容に係る知識・技能を活用する力
に課題が見られる。

○ 全国と比べて３．３ポイント低い。
〔平均正答率〕 道：Ｈ２１（５１．５％） ← Ｈ２０（４７．７％） 全国：Ｈ２１（５４．８％） ← Ｈ２０（５１．６％）

【平成２１年度】算数Ｂ

児童数 平均正答数 平均正答率 中央値 標準偏差
45,899 7.2 /14 51.5 7.0 3.3北海道 公立 人 問 問 ％ 問（ ）

1,137,624 7.7 /14 54.8 8.0 3.3全国（公立） 人 問 問 ％ 問
正答数分布グラフ（横軸：正答数、縦軸：児童の割合）

［ ］２０年度算数Ｂ

児童数 平均正答数 平均正答率 中央値 標準偏差
47,399 6.2 /13 47.7 6.0 3.0北海道 公立 人 問 問 ％ 問（ ）

1,147,475 6.7 /13 51.6 7.0 3.0全国（公立） 人 問 問 ％ 問
正答数分布グラフ（横軸：正答数、縦軸：児童の割合）
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＜正答率８０％以上の設問＞
設問番号 領域等 出題の趣旨 北海道（公立）の正答率 全国（公立）の正答率

１（５） 数と計算 同分母の分数の減法の計算をすることができる 97.1% 97.8%

５（３） 図形
平行四辺形の向かい合う辺の長さが等しいとい
う性質を理解している

90.2% 92.6%

＜正答率６０％未満の設問＞
設問番号 領域等 出題の趣旨 北海道（公立）の正答率 全国（公立）の正答率

6 量と測定 三角形の面積を求めることができる 55.6% 66.9%

7 数量関係 百分率を求めることができる 53.8% 56.9%

＜正答率８０％以上の設問＞
設問番号 領域等 出題の趣旨 北海道（公立）の正答率 全国（公立）の正答率

２（１）
数と計算
量と測定

整数と小数の加法を用いて、重さを求めることが
できる

88.1% 90.2%

＜正答率６０％未満の設問＞
設問番号 領域等 出題の趣旨 北海道（公立）の正答率 全国（公立）の正答率

１（３） 図形
示された解決方法を理解し、見方を変えた別の
解決方法を考え、それを記述することができる

25.3% 30.4%

５（３） 数量関係
基準量と比較量を基にして、割合の大小を判断
し、その理由を記述することができる

14.5% 17.7%

設問別の正答率に見る調査結果

※３問中２問を例として掲載

※６問中２問を例として掲載

※９問中２問を例として掲載

２　算数Ｂ（活用）

１　算数Ａ（知識）

○算数Ａ（知識）について、正答率８０％以上は、１８問中６問であり、正答率６０％未満は、
　 ３問であった。
○算数Ｂ（活用）について、正答率８０％以上は、１４問中１問であり、正答率６０％未満は、
　 ９問であった。
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○中学校国語Ａ

○ 平均正答率が７６．１％であり、今回出題された学習内容の知識・技能について更に身に
付けさせる必要がある。

○ 全国と比べて０．９ポイント低い。
〔平均正答率〕 道：Ｈ２１（７６．１％） ← Ｈ２０（７２．７％） 全国：Ｈ２１（７７．０％） ← Ｈ２０（７３．６％）

【平成２１年度】国語Ａ

生徒数 平均正答数 平均正答率 中央値 標準偏差
45,820 25.1 /33 76.1 27.0 6.1北海道 公立 人 問 問 ％ 問（ ）

1,033,291 25.4 /33 77.0 27.0 6.1全国（公立） 人 問 問 ％ 問
正答数分布グラフ（横軸：正答数、縦軸：生徒の割合）

［ ］２０年度国語Ａ

生徒数 平均正答数 平均正答率 中央値 標準偏差
46,222 24.7 /34 72.7 26.0 5.7北海道 公立 人 問 問 ％ 問（ ）

1,029,961 25.0 /34 73.6 26.0 5.8全国（公立） 人 問 問 ％ 問
正答数分布グラフ（横軸：正答数、縦軸：生徒の割合）
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○中学校国語Ｂ

平均正答率が７２．６％であり、今回出題された学習内容に係る知識・技能を活用する力を○
更に身に付けさせる必要がある。

○ 全国と比べて１．９ポイント低い。
〔平均正答率〕 道：Ｈ２１（７２．６％） ← Ｈ２０（５９．０％） 全国：Ｈ２１（７４．５％） ← Ｈ２０（６０．８％）

【平成２１年度】国語Ｂ

生徒数 平均正答数 平均正答率 中央値 標準偏差
45,840 8.0 /11 72.6 9.0 2.8北海道 公立 人 問 問 ％ 問（ ）

1,033,703 8.2 /11 74.5 9.0 2.7全国（公立） 人 問 問 ％ 問
正答数分布グラフ（横軸：正答数、縦軸：生徒の割合）

［ ］２０年度国語Ｂ

生徒数 平均正答数 平均正答率 中央値 標準偏差
46,135 5.9 /10 59.0 6.0 2.6北海道 公立 人 問 問 ％ 問（ ）

1,030,260 6.1 /10 60.8 6.0 2.5全国（公立） 人 問 問 ％ 問
正答数分布グラフ（横軸：正答数、縦軸：生徒の割合）
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＜正答率８０％以上の設問＞
設問番号 領域等 出題の趣旨 北海道（公立）の正答率 全国（公立）の正答率

４一 話すこと・聞くこと 話の内容から必要な情報を的確に聞き取る 90.8% 92.7%

８三オ 言語事項
語句の意味を理解し、文脈の中で適切に使
う

92.2% 92.2%

＜正答率６０％未満の設問＞
設問番号 領域等 出題の趣旨 北海道（公立）の正答率 全国（公立）の正答率

７一 読むこと
短歌の形式に従って意味のまとまりをつか
む

33.7% 28.9%

＜正答率８０％以上の設問＞
設問番号 領域等 出題の趣旨 北海道（公立）の正答率 全国（公立）の正答率

３一Ａ 読むこと
語句に注意し、その効果的な使い方に気付
く

90.9% 91.4%

＜正答率６０％未満の設問＞
設問番号 領域等 出題の趣旨 北海道（公立）の正答率 全国（公立）の正答率

１三ア
書くこと
読むこと

資料に表れている工夫を自分の表現に役
立てる

54.2% 59.1%

２　国語Ｂ（活用）

※２問中１問を例として掲載

設問別の正答率に見る調査結果

１　国語Ａ（知識）

※１７問中２問を例として掲載

※４問中１問を例として掲載

○国語Ａ（知識）について、正答率８０％以上は、３３問中１７問であり、正答率６０％未満は、
　４問であった。
○国語Ｂ（活用）について、正答率８０％以上は、１１問中２問であり、正答率６０％未満は、
　１問であった。

１７問

１６問 １３問

１２問

４問

４問
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北海道（公立）
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８０％以上 ６０％以上８０％未満 ６０％未満

３問
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％
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○中学校数学Ａ

○ 平均正答率が６１．１％であり、今回出題された学習内容の知識・技能の定着に一部課
題が見られる。

○ 全国と比べて１．６ポイント低い。
〔平均正答率〕 道：Ｈ２１（６１．１％） ← Ｈ２０（６０．３％） 全国：Ｈ２１（６２．７％） ← Ｈ２０（６３．１％）

【平成２１年度】数学Ａ

生徒数 平均正答数 平均正答率 中央値 標準偏差
45,825 20.1 /33 61.1 20.0 7.8北海道 公立 人 問 問 ％ 問（ ）

1,033,885 20.7 /33 62.7 21.0 7.6全国（公立） 人 問 問 ％ 問
正答数分布グラフ（横軸：正答数、縦軸：生徒の割合）

［ ］２０年度数学Ａ

生徒数 平均正答数 平均正答率 中央値 標準偏差
46,111 21.7 /36 60.3 23.0 9.4北海道 公立 人 問 問 ％ 問（ ）

1,030,425 22.7 /36 63.1 24.0 9.0全国（公立） 人 問 問 ％ 問
正答数分布グラフ（横軸：正答数、縦軸：生徒の割合）
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○中学校数学Ｂ

○ 平均正答率が５５．４％であり、今回出題された学習内容に係る知識・技能を活用する力
に課題が見られる。

○ 全国と比べて１．５ポイント低い。
〔平均正答率〕 道：Ｈ２１（５５．４％） ← Ｈ２０（４５．９％） 全国：Ｈ２１（５６．９％） ← Ｈ２０（４９．２％）

【平成２１年度】数学Ｂ

生徒数 平均正答数 平均正答率 中央値 標準偏差
45,792 8.3 /15 55.4 8.0 3.9北海道 公立 人 問 問 ％ 問（ ）

1,033,909 8.5 /15 56.9 9.0 3.9全国（公立） 人 問 問 ％ 問
正答数分布グラフ（横軸：正答数、縦軸：生徒の割合）

［ ］２０年度数学Ｂ

生徒数 平均正答数 平均正答率 中央値 標準偏差
46,087 6.9 /15 45.9 7.0 3.7北海道 公立 人 問 問 ％ 問（ ）

1,030,521 7.4 /15 49.2 7.0 3.7全国（公立） 人 問 問 ％ 問
正答数分布グラフ（横軸：正答数、縦軸：生徒の割合）
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＜正答率８０％以上の設問＞
設問番号 領域等 出題の趣旨 北海道（公立）の正答率 全国（公立）の正答率

２（１） 数と式
単項式どうしの乗法の計算をすることができ
る

89.2% 91.0%

５（１） 図形
展開図で示された空間図形について、２つの面の位置
関係（面と面の平行）をとらえることができる 95.1% 95.4%

＜正答率６０％未満の設問＞
設問番号 領域等 出題の趣旨 北海道（公立）の正答率 全国（公立）の正答率

８ 図形 証明の意義について理解している 29.4% 28.9%

１１（２） 数量関係
具体的な事象から、ｘとｙの関係をｙ=ax＋ｂ
の式で表すことができる

51.6% 55.6%

＜正答率８０％以上の設問＞
設問番号 領域等 出題の趣旨 北海道（公立）の正答率 全国（公立）の正答率

１（１） 図形
事象を図形に着目して観察し、その特徴を
的確にとらえることができる

85.0% 85.3%

２（１） 数と式
問題場面における考察の対象を明確にとらえて
いる

84.3% 85.6%

＜正答率６０％未満の設問＞
設問番号 領域等 出題の趣旨 北海道（公立）の正答率 全国（公立）の正答率

４（１） 図形 方針にもとづいて証明することができる 39.5% 41.0%

５（３） 数量関係
不確定な事象についての予想を実験で確か
めるための方法を考えることができる

47.2% 47.5%

設問別の正答率に見る調査結果

※１７問中２問を例として掲載

※７問中２問を例として掲載

※１０問中２問を例として掲載

２　数学Ｂ（活用）

１　数学Ａ（知識）

※２問中２問を掲載

○数学Ａ（知識）について、正答率８０％以上は、３３問中７問であり、正答率６０％未満は、１７
　 問であった。
○数学Ｂ（活用）について、正答率８０％以上は、１５問中２問であり、正答率６０％未満は、１０
   問であった。
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９問

１６問

１７問

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全国（公立）

北海道（公立）

％

８０％以上 ６０％以上８０％未満 ６０％未満

２問

２問

３問

４問

１０問

９問

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

全国（公立）

北海道（公立）

％

８０％以上 ６０％以上８０％未満 ６０％未満
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＜小学校算数＞
〔平成２１年度〕 〔平成２０年度〕

北海道（公立） 全国（公立） 正答率の差 北海道（公立） 全国（公立） 正答率の差

A１（２） ７２５×８を計算する 82.2 85.6 -3.4 A１（２） ５２×４１を計算する 83.3 86.5 -3.2

A１（４） ４８．１÷１．３を計算する 73.4 80.4 -7.0 A１（４） ６８．４÷３６を計算する 69.0 76.2 -7.2

A１（６） ８０－３０÷５を計算する 55.8 66.8 -11.0 A１（５） ３＋２×４を計算する 60.1 70.9 -10.8

A３
千円札を長方形とみると、長
い方の辺はどれくらいの長さ
か選ぶ

84.6 89.8 -5.2 A６
面積が約１５０㎠であるものを
選ぶ 14.3 17.7 -3.4

A５（２）
長方形を１本の対角線で
切ったときにできる図形の名
前を選ぶ

77.8 83.4 -5.6 A８（２）
ひし形を２本の対角線で切っ
た時にできる三角形の名前を
答える

51.6 64.1 -12.5

Ａ７
２００人のうち８０人が女子
のとき、女子の人数の割合
は全体の何％か選ぶ

53.8 56.9 -3.1 Ａ９（２）
６２０冊の本の４０％の冊数を
求める式と答えを書く 41.6 54.9 -13.3

Ｂ３（３）

２種類の品物を買うとき、与
えられた条件では、ハンカチ
を買うともう１種類の品物が
買えないわけを書く

32.5 33.9 -1.4 Ｂ１（２）

どの２つの戸棚を選んで置い
ても、ドアを開け閉めすると、ド
アが戸棚に当たってしまうわけ
を書く

25.4 30.1 -4.7

Ｂ５（３）

４月と６月の全体の重さを基
にしたペットボトルの重さの
割合の大小関係をとらえ、
判断のわけを書く

14.5 17.7 -3.2 Ｂ２（３）

米の生産額について、「割合
が減っているから、生産額は
減っている」という考え方が正
しいかどうかを判断し、そのわ
けを書く

13.3 17.3 -4.0

＜中学校数学＞
〔平成２１年度〕 〔平成２０年度〕

北海道（公立） 全国（公立） 正答率の差 北海道（公立） 全国（公立） 正答率の差

A１（２） （－３２）と同じ計算を表してい 70.2 75.7 -5.5 A１（３） ２×（－３２）を計算する 64.0 71.4 -7.4

A２（４）
Ｓ＝１／２ａｈを、ａについて
解く 39.9 44.5 -4.6 A２（４） ｘ＋２ｙ＝６をｙについて解く 53.1 53.9 -0.8

A３（３）
一元一次方程式をつくるた
めに、着目する数量を答え
る

33.4 34.9 -1.5 A３（３）
数量の関係を一元一次方程
式で表す 55.2 59.6 -4.4

A７（２）
底角が等しいことを記号を
用いて表す 67.7 69.5 -1.8 Ａ７

平行四辺形になるための条件
を、記号を用いて表す 51.9 57.3 -5.4

A８
三角形の内角の和が１８
０°であることの証明につい
て正しいものを選ぶ

29.4 28.9 0.5 A８

証明で用いられている図が考
察対象の図形の代表であるこ
とについての正しい記述を選
ぶ

55.8 57.6 -1.8

正答率（％）

設問番号

設問番号 設問の概要 設問番号 設問の概要
正答率（％）

設問の概要設問の概要
正答率（％）

平成２０年度調査と関連する設問の状況

設問番号
正答率（％）

　本調査の設問に関連のある平成２０年度調査における設問を掲載し、各年度の正答率の状況を北海道及び全国と比
較しています。関連する設問の抽出に当たっては、「平成２１年度全国学力・学習状況調査解説資料」（文部科学省）を
参考としています。

○「数と計算」においては、どちらの年度も、全国と比べて、正答率の差が５ポイント以内の設問が２問、５
ポイント以上の設問が２問となり、２年間にわたって同様の傾向が見られる。
○「数量関係」においては、全国と比べて、正答率の差が５ポイント以内の設問が平成２１年度で２問、平
成２０年度で１問となり、２年間にわたって同様の傾向が見られる。

○「数と式」においては、どちらの年度も、全国と比べて、正答率の差が５ポイント以内の設問が２問、５ポ
イント以上の設問が１問となり、２年間にわたって同様の傾向が見られる。
○「図形」においては、全国と比べて、正答率の差が５ポイント以内の設問が平成２１年度で２問、平成２０
年度で１問となり、２年間にわたって同様の傾向が見られる。
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○ 児童生徒質問紙
＜学習に対する関心・意欲・態度＞

○国語の勉強が好きな児童生徒の割合は、小学校調査においては昨年度よりも若干高く、中学校調
査において昨年度と同様の傾向がうかがえる。全国と比べて、小学校調査においては同様の傾向
であり、中学校調査においては４．２ポイント高い。

国語の勉強が役に立つと思う児童生徒の割合は、小学校調査及び中学校調査において昨年度と同様○
の傾向がうかがえる。全国と比べて、小学校調査及び中学校調査において同様の傾向が見られる。
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（Ｈ２０ ：北海道）

（Ｈ２１ ：北海道）

【小学校】＊質問５２：国語の勉強は好きですか

当てはまる どち らかといえば、当てはまる ど ち らかといえば、当てはまらない 当てはまらない その他 無回答
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【中学校】＊質問５２：国語の勉強は好きですか

当てはまる どちらかといえば、当てはまる どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない その他 無回答
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【小学校】＊質問５６：国語の授業で学習したことは、将来、社会に出たときに役に立つと思いますか

当てはまる ど ち らかといえば、当ては まる ど ち らかといえば、当てはまらない 当てはまらない その 他 無回答

3 9 .7

3 5 .8

3 7 .9

3 3 .9

4 0 .4

4 2 .6

3 9

4 2

1 4 .8

1 5 .8

1 6 .3

1 7 .5

5 . 2

5 . 5

6 .3

6 .3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（Ｈ２ ０ ： 全 国 ）

（Ｈ２ １ ： 全 国 ）

（ Ｈ２ ０ ： 北海道 ）

（ Ｈ２ １ ： 北海道 ）

【中 学校】＊質問 ５６：国語の授業で学習 したこ とは、将来 、社会に出たときに役に立つと思いま すか

当てはまる ど ち らか とい えば 、当 てはまる ど ち らか とい えば 、当ては まらない 当てはまらない その他 無回答
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○算数・数学の勉強が好きな児童生徒の割合は、小学校調査及び中学校調査において昨年度と同様
の傾向がうかがえる。全国と比べて、小学校調査は同様の傾向であり、中学校調査においては３ポ
イント低い。

算数・数学の勉強が役に立つと思う児童生徒の割合は、小学校調査及び中学校調査において昨年○
度と同様の傾向がうかがえる。全国と比べて、小学校調査においては同様の傾向であり、中学校調
査においては３．３ポイント低い。
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【小学校】＊質問６３：算数の勉強は好きですか

当てはまる ど ち らかといえば、当ては まる ど ち らかといえば、当てはまらない 当てはまらない その他 無回答
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【中学校】＊質問６３：数学の勉強は好きですか

当てはまる ど ち らかといえば、当てはまる どち らかといえば、当てはまらない 当てはまらない その他 無回答

6 2 .4

6 3 .8

6 0 .6

6 2 .6

2 5

2 4 .4

2 4 .5

2 3 .9

9

8 .4

1 0 .2

9 . 3

3 .3

3 . 1

4 . 4

3 . 8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（Ｈ２０ ：全国 ）

（Ｈ２１ ：全国 ）

（Ｈ２０ ：北 海道）

（Ｈ２１ ：北 海道）

【小学校】＊質問６９：算数の授業で学習したことは、将来、社会に出たときに役に立つと思いますか

当てはまる ど ち らかといえば、当ては まる ど ち らかといえば、当てはまらない 当てはまらない その 他 無回答

3 1

3 0 .7

2 8 .8

2 8 .9

3 4 .6

3 4 .5

3 3 .3

3 3

2 2 .4

2 2 .4

2 3 .5

2 3 .6

1 1 .6

1 1 .9

1 3 .7

1 3 .7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（Ｈ２０：全国）

（Ｈ２１：全国）

（Ｈ２０：北海道）

（Ｈ２１：北海道）

【中学校】＊質問６９：数学の授業で学習したことは、将来、社会に出たときに役に立つと思いますか

当てはまる ど ち らかといえば、当てはまる どち らかといえば、当てはまらない 当てはまらない その他 無回答
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＜学習時間等＞

○ １時間以上勉強する児童生徒の割合は、小学校調査及び中学校調査において昨年度１日当たり
と同様の傾向がうかがえる。全国と比べて、小学校調査においては１６．２ポイント、中学校調査に
おいては８．３ポイント低い。

小学校調査及び中学校調査において昨年度と○１日に１０分以上読書をする児童生徒の割合は、
同様の傾向がうかがえる。全国と比べて、小学校調査においては４．６ポイント低く、中学校調査に
おいては同様の傾向が見られる。

5 .8

6 .1

6 . 6

6 .8

1 0 .5

1 0

1 0

9 . 8

2 0 .5

1 9 .1

1 8

1 6 .8

2 6

2 6

2 2 .7

2 3 .2

1 6 .7

1 6 .9

1 6 .5

1 6 .6

2 0 .4

2 1 .7

2 6 .2

2 6 .6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（Ｈ２０：全国 ）

（Ｈ２１：全国 ）

（Ｈ２０ ：北海道）

（Ｈ２１ ：北海道）

【小学校】＊質問１９：

家や図書館で、普段（月～金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、読書をしますか

２時間以上 １～２時間 ３０分～１時間 １０分～３０分 １０分よ り少ない 全くしない

5

4 . 8

6 . 6

6

8

7 . 7

9 . 5

8 .9

1 4 .9

1 4 .1

1 5 .2

1 4 .8

2 1 .5

2 1 .3

1 7 .4

1 8 .8

1 2 .4

1 2 .6

1 1

1 1 .2

3 7 .9

3 9 .4

4 0

4 0 .2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（Ｈ２０ ：全 国）

（Ｈ２１ ：全 国）

（Ｈ２０ ：北海道）

（Ｈ２１ ：北海道）

【中学校】＊質問１９：

家や図書館で、普段（月～金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、読書をしますか
２時間以上 １～２時間 ３０分～１時 間 １０分～３０分 １０分よ り少ない 全くしない

【小学校】＊質問１６：

　　　　　　学校の授業時間以外に、普段（月～金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、勉強をしますか

1 1 .4

1 1 .6

5 .7

6

1 4 .1

1 4 .1

9 .4

9 .9

3 0 .6

3 1 .5

2 4 .5

2 5 .1

2 6 .3

2 6 .4

2 9 .8

2 9 .9

1 3

1 2 .3

2 1 .8

2 1 .6

4 .5

4

8 .5

7 .3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（Ｈ２０：全国）

（Ｈ２１：全国）

（Ｈ２０：北海道）

（Ｈ２１：北海道）

３時間以上 ２時間以上、３時間よ り少ない １時間以上、２時間よ り少ない ３０分以上、１時間よ り少ない ３０分よ り少ない 全くしない

【中学校】＊１６：

　　　　　　学校の授業時間以外に、普段（月～金曜日）、１日当たりどれくらいの時間、勉強をしますか

1 0 .2

1 0 .2

8 .6

8 .4

2 5 .5

2 5 .5

2 1 .6

2 1 .9

2 9 .7

2 9 .6

2 6 .6

2 6 .7

1 6 .7

1 6 .6

1 7 .8

1 7 .9

1 0 .2

1 0 .3

1 2 .5

1 2 .7

7 .7

7 .7

1 2 .7

1 2 .4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（Ｈ２０：全国）

（Ｈ２１：全国）

（Ｈ２０：北海道）

（Ｈ２１：北海道）

３時間以上 ２時間以上、３時間よ り少ない １時間以上、２時間よ り少ない ３０分以上、１時間よ り少ない ３０分よ り少ない 全くしない



- 18 -

＜学習塾＞

○学習塾（家庭教師を含む）で勉強している児童生徒の割合は、小学校調査及び中学校調査におい
て昨年度と同様の傾向がうかがえる。全国と比べて、小学校調査においては７．８ポイント、中学校
調査においては７．３ポイント低い。

5 1 .5

5 2 .4

5 8 .7

6 0 .1

2 3 .6

2 3 .2

1 6

1 5 .4

7 .8

7 .3

8 .2

7 .9

7 .8

8

6 .6

6 .7

9

8 .9

1 0 .2

9 .6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（Ｈ２０：全国）

（Ｈ２１：全国）

（Ｈ２０：北海道）

（Ｈ２１：北海道）

【小学校】＊質問１８：学習塾（家庭教師を含む）で勉強をしていますか

学習塾に通っていない 学校の勉強より進んだ内容や、難しい内容を勉強している（２）

学校の勉強でよく分からなかった内容を勉強している（３） ２，３の両方の内容を勉強している

２，３の内容のどちらともいえない その他

3 5 .8

3 6 .7

4 2 .2

4 3 .9

1 8 .3

1 8 .8

1 2 .2

1 2 .7

1 0 .7

1 0 .2

9 . 8

9 .4

2 5 .8

2 5 .8

2 3 .1

2 2 .7

8 . 8

8 .2

1 1 .9

1 0 .9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（Ｈ２０：全国）

（Ｈ２１：全国）

（Ｈ２０：北海道）

（Ｈ２１：北海道）

【中学校】＊質問１８：学習塾（家庭教師を含む）で勉強をしていますか

学習塾に通っていない 学校の勉強より進んだ内容や、難しい内容を勉強している（２）

学校の勉強でよく分からなかった内容を勉強している（３） ２，３の両方の内容を勉強している

２，３の内容のどちらともいえない その他
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＜基本的生活習慣＞

○朝食を毎日食べる児童生徒の割合は、小学校調査及び中学校調査において昨年度と同様の傾向
がうかがえる。全国と比べて、小学校調査及び中学校調査において同様の傾向が見られる。

学校に行く前に持ち物を確認する児童生徒の割合は、小学校調査及び中学校調査において昨年度○
と同様の傾向がうかがえる。全国と比べて、小学校調査においては同様の傾向であり、中学校調査
においては５．３ポイント高い。

6 3 .8

6 5 .6

7 0 .3

7 1 .4

2 1 .5

2 0 .9

1 7 .1

1 6 .9

1 1 .2

1 0 .3

9 . 3

8 .8

3 .4

3 .2

3 .2

2 . 9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（Ｈ２０：全国 ）

（Ｈ２１：全国 ）

（Ｈ２０ ：北海道）

（Ｈ２１ ：北海道）

【小学校】＊質問２：学校に持って行くものを、前日か、その日の朝に確かめていますか

している どち らかといえば、している あまりしていない していない その他 無回答

6 4 .4

6 5 .3

7 6 .1

7 7 .6

1 8 .9

1 8 .5

1 2 .3

1 1 .5

1 0 .6

1 0 .3

6 .9

6 . 7

6

5 .8

4 .6

4 . 1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（Ｈ２ ０ ：全 国 ）

（Ｈ２ １ ：全 国 ）

（ Ｈ２ ０ ：北海道 ）

（ Ｈ２ １ ：北海道 ）

【中学校】＊質問２：学校に持って行くものを、前日か、その日の朝に確かめていますか

している ど ち らか といえば、してい る あ まりしていない していない その他 無回答

【小学校】＊質問１：朝食を毎日食べていますか

8 7 .1

8 8 .5

8 4 . 6

8 6 . 2

8 .3

7 . 5

9 .4

8 . 6

3 . 7

3 . 2

4 . 9

4 . 3

0 .8

0 .7

1 . 1

0 . 9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（Ｈ２０ ：全国）

（Ｈ２１ ：全国）

（Ｈ２０ ：北海道）

（Ｈ２１ ：北海道）

している ど ち らかといえば、してい る あまりしていない していない その他 無回答

【中学校】＊質問１：朝食を毎日食べていますか

8 1 .1

8 2 .2

7 9 .6

8 0 .8

1 0 .8

1 0 .2

1 1 .2

1 0 .8

5 .8

5 .3

6 .5

6 .1

2 .3

2 .1

2 .7

2 .4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（Ｈ２０：全国）

（Ｈ２１：全国）

（Ｈ２０：北海道）

（Ｈ２１：北海道）

している どち らかといえば、している あまりしていない していない その他 無回答
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＜家庭でのコミュニケーション＞

○家の人と学校での出来事について話をする児童生徒の割合は、小学校調査及び中学校調査におい
て昨年度と同様の傾向がうかがえる。全国と比べて、小学校調査及び中学校調査において同様の
傾向が見られる。

3 8 .7

4 0 .5

3 8 .9

4 0 .5

3 0 .5

3 0 .4

2 9 .3

2 9 .1

2 2 .2

2 1

2 2 .7

2 1 .6

8 . 5

8 . 1

9 .1

8 . 6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（Ｈ２０：全国 ）

（Ｈ２１：全国 ）

（Ｈ２０ ：北海道）

（Ｈ２１ ：北海道）

【小学校】＊質問２３：家の人と学校での出来事について話をしていますか

している どち らかといえば、している あまりしていない していない その他 無回答

2 5 .9

2 7 .7

2 8 .8

2 9 .9

3 2

3 2 .1

3 1 .1

3 1 .2

2 8 .1

2 7

2 6 .4

2 6

1 3 .8

1 3

13 .5

1 2 .7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（Ｈ２０：全国）

（Ｈ２１：全国）

（Ｈ２０：北海道）

（Ｈ２１：北海道）

【中学校】＊質問２３：家の人と学校での出来事について話をしていますか

している どち らかといえば、している あまりしていない していない その他 無回答
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＜自尊意識・規範意識等＞

○自分には、よいところがあると思う児童生徒の割合は、小学校調査及び中学校調査において昨年度
と同様の傾向がうかがえる。全国と比べて、小学校調査においては５．３ポイント低く、中学校調査
においては同様の傾向が見られる。

将来の夢や目標を持っている児童生徒の割合は小学校調査及び中学校調査において昨年度と同○
様の傾向がうかがえる。全国と比べて、小学校調査及び中学校調査において同様の傾向が見られ
る。

3 0 .3

3 2 .3

2 6 .8

2 9

4 3 .1

4 2 .3

4 1 .3

4 0 .3

1 9 .1

1 8 .2

2 1 .8

2 1 .1

7 .4

7 .1

9 . 9

9 . 4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（Ｈ２０：全国）

（Ｈ２１：全国）

（Ｈ２０ ：北海道）

（Ｈ２１ ：北海道）

【小学校】＊質問７：自分には、よいところがあると思いますか

当てはまる どち らかといえば、当てはまる ど ち らかといえば、当てはまらない 当てはまらない その他 無回答

1 8 .5

1 8 .8

1 9 .2

1 9 .3

4 2 .3

4 2 .4

4 0

4 0 .6

2 8

2 7 .7

2 7 .9

2 7 .7

1 1

1 0 .9

1 2 .5

1 2 .1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（Ｈ２０：全国）

（Ｈ２１：全国）

（Ｈ２０：北海道）

（Ｈ２１：北海道）

【中学校】＊質問７：自分には、よいところがあると思いますか

当てはまる どち らかといえば、当てはまる どち らかといえば、当てはまらない 当てはまらない その他 無回答

6 7 .6

7 0

6 6 .3

6 8 .7

1 7 .1

1 6 .3

1 6

1 5 .4

8 .6

7 . 9

9

8 . 5

6 .7

5 .8

8 .5

7 . 3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（Ｈ２０：全国 ）

（Ｈ２１：全国 ）

（Ｈ２０ ：北海道）

（Ｈ２１ ：北海道）

【小学校】＊質問８：将来の夢や目標を持っていますか

当てはまる ど ち らかといえば、当ては まる ど ち らかといえば、当てはまらない 当てはまらない その他 無回答

4 3 .1

4 3 .7

4 3 .7

4 4 .3

2 7 .6

2 7 .3

2 6 .5

2 6 .1

1 8 .5

1 8 .3

1 8 .3

1 8 .2

1 0 .6

1 0 .5

1 1 .3

1 1 .2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（Ｈ２０ ：全国）

（Ｈ２１ ：全国）

（Ｈ２０ ：北海道）

（Ｈ２１ ：北海道）

【中学校】＊質問８：将来の夢や目標を持っていますか

当てはまる ど ち らかといえば、当てはまる ど ち らかといえば、当てはまらない 当てはまらない その他 無回答
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○学校のきまり・規則を守っている児童生徒の割合は、小学校調査においては昨年度よりも若干高く、
中学校調査においては昨年度と同様の傾向がうかがえる。全国と比べて、小学校調査及び中学校
調査において同様の傾向が見られる。

算数（数学）の授業で学習したことを普段の生活の中で活用できないか考える児童生徒の割○
、 。 、合は 小学校調査及び中学校調査において昨年度と同様の傾向がうかがえる 全国と比べて

低く、中学校調査においては同様の傾向が見られる。小学校調査においては３．４ポイント

3 1 .6

35 .7

2 6 .8

3 1 .5

5 4 .7

5 2 .8

5 5 .9

5 4 .6

1 1 .7

1 0

14 .7

1 2

1 .8

1 .5

2 . 4

1 .8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（Ｈ２０：全国）

（Ｈ２１：全国）

（Ｈ２０ ：北海道）

（Ｈ２１ ：北海道）

【小学校】＊質問３７：学校のきまりを守っていますか

当てはまる どちらかといえば、当てはまる ど ちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない その他 無回答

4 1 .8

4 4 .5

4 0 .5

4 4 .1

4 5 .6

4 4 .1

4 5 .7

4 3 .7

1 0 .5

9 .4

1 1 .2

9 . 9

2

1 .8

2 .4

2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（Ｈ２０ ：全国）

（Ｈ２１ ：全国）

（Ｈ２０ ：北海道）

（Ｈ２１ ：北海道）

【中学校】＊質問３７：学校の規則を守っていますか

当てはまる ど ち らかといえば、当てはまる ど ち らかといえば、当てはまらない 当てはまらない その他 無回答

3 0 .9

2 9 .7

2 9 .4

2 8 .8

3 4 .2

3 4 .3

3 1 .9

3 1 .8

2 4 .4

2 4 .9

2 5 .8

2 6 .3

1 0 .1

1 0 .8

1 2 .5

1 2 .7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（Ｈ２０ ：全国 ）

（Ｈ２１ ：全国 ）

（Ｈ２０ ：北 海道）

（Ｈ２１ ：北 海道）

【小学校】＊質問６８：算数の授業で学習したことを普段の生活の中で活用できないか考えますか

当てはまる ど ち らかといえば、当ては まる ど ち らかといえば、当てはまらない 当てはまらない その 他 無回答

1 0 .9

1 1 .3

1 0 .4

1 1 .1

2 3 .7

2 3

2 2 .1

2 1 .3

3 9 .9

3 9 .1

3 8 .9

3 8 .3

2 5

2 6

2 7 .9

2 8 .6

0

0

0

0.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（Ｈ２０ ：全国）

（Ｈ２１ ：全国）

（Ｈ２０ ：北海道）

（Ｈ２１ ：北海道）

【中学校】＊質問６８：数学の授業で学習したことを普段の生活の中で活用できないか考えますか

当てはまる ど ち らかといえば、当てはまる ど ち らかといえば、当てはまらない 当てはまらない その他 無回答
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、 、○携帯電話で通話やメールをしている児童生徒の割合は 小学校調査においては昨年度と同様
全国と比べて、小学校調査及び中学校調査において昨年度よりも若干低い傾向がうかがえる。

中学校調査において同様の傾向が見られる。

1 1 .5

9 .9

1 0 .3

8 .4

1 3 .8

1 3 .8

1 2 .7

1 3 .1

5 .9

6 .4

5 .6

6

6 8 .4

6 9 .4

7 0 .9

7 2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（Ｈ２０：全国）

（Ｈ２１：全国）

（Ｈ２０ ：北海道）

（Ｈ２１ ：北海道）

【小学校】＊質問１５：携帯電話で通話やメールをしていますか

ほぼ毎日している ときどきしている 全く、または、ほとんどしていない 携帯電話を持っていない その他 無回答

3 5 .2

3 1 .3

3 5 .2

3 1 .1

2 1 .9

2 3 .3

2 1 .4

2 2

4 . 7

5 . 4

4 .6

5 . 1

3 8 .1

3 9 .8

3 8 .6

4 1 .7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（Ｈ２０：全国）

（Ｈ２１：全国）

（Ｈ２０ ：北海道）

（Ｈ２１ ：北海道）

【中学校】＊質問１５：携帯電話で通話やメールをしていますか

ほぼ毎日している ときどきしている 全く、または、ほとんど していない 携帯電話を持っていない その他 無回答
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○ 学校質問紙
＜学習態度＞

○児童生徒が熱意をもって勉強していると思っている学校の割合は、小学校調査及び中学校
調査において昨年度と同様の傾向がうかがえる。全国と比べて、小学校調査及び中学校調
査において同様の傾向が見られる。

○授業中の私語が少なく、落ち着いていると思っている学校の割合は、小学校調査及び中学
校調査において昨年度と同様の傾向がうかがえる。全国と比べて、小学校調査及び中学校
調査において同様の傾向が見られる。

【小学校】＊質問１１：児童は、熱意をもって勉強していると思いますか

2 2 .7

2 3 .4

2 7 .9

2 4 .9

6 9 .1

6 8 .6

6 5 .6

6 7 .6

8 .0

7 .8

6 .2

7 .3

0 .0

0 .1

0 .2

0 .2

0 .2

0 .2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（H20：全国）

（H21：全国）

（H20：北海道）

（H21：北海道）

そのとおりだと思う どちらかといえば，そう思う どちらかといえば，そう思わない そう思わない その他＊無回答

【中学校 】＊質問 １１：生 徒は 、熱意をも って勉強 していると思います か

1 7 . 9

1 7 . 6

2 2 . 9

2 2 . 4

6 7 . 2

6 7 . 6

6 4 . 5

6 3 . 6

1 4 . 3

1 4 . 2

1 2 . 3

1 3 . 9

0 . 5

0 . 5

0 . 3

0 . 1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（ H 2 0 ：全 国 ）

（ H 2 1 ：全 国 ）

（ H2 0 ：北 海道 ）

（ H2 1 ：北 海道 ）

その とおりだ と思 う ど ちらか といえば ，そ う思 う ど ちらか といえば ，そ う思わない そ う思わない その他＊無回答

【小学校】＊質問１２：児童は、授業中の私語が少なく，落ち着いていると思いますか

3 3 .6

3 4 .4

3 6 .6

3 5 .4

5 6 .4

5 5 .8

5 3 .6

5 5 .2

9 .4

9 .3

9 .2

8 .9

0 .5

0 .6

0 .3

0 .6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（H20：全国）

（H21：全国）

（H20：北海道）

（H21：北海道）

そのとおりだと思う どちらかといえば，そう思う どちらかといえば，そう思わない そう思わない その他＊無回答

【中学校】＊質問１２：生徒は、授業中の私語が少なく，落ち着いていると思いますか

4 4 .0

4 2 .2

5 2 .2

5 1 .2

4 7 .2

4 8 .4

4 1 .5

4 2 .2

8 .0

8 .6

5 .8

5 .7

0 .7

0 .7

0 .3

0 .9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（H20：全国）

（H21：全国）

（H20：北海道）

（H21：北海道）

そのとおりだと思う どちらかといえば，そう思う どちらかといえば，そう思わない そう思わない その他＊無回答
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○児童生徒が礼儀正しいと思っている学校の割合は、小学校調査及び中学校調査において
昨年度と同様の傾向がうかがえる。全国と比べて、小学校調査においては３．５ポイント、中
学校調査においては６．４ポイント高い。

【小学校】＊質問１３：児童は，礼儀正しいと思いますか

2 3 .9

2 4 . 0

3 4 .2

3 0 . 3

6 3 .2

6 3 . 2

5 6 . 3

6 0 . 4

1 2 .4

1 2 . 3

9 . 2

8 . 8

0 .2

0 .4

0 .5

0 . 5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（H2 0 ：全国 ）

（H2１ ：全国）

（H20 ：北海道）

（H２１ ：北海道）

そのとおりだと思う どちらかといえば，そう思う どちらかといえば，そう思わない そう思わない その他＊・無回答

【中学校】＊質問１３：生徒は，礼儀正しいと思いますか

3 2 .7

3 1 . 2

4 4 . 7

4 6 . 3

5 5 .3

5 5 . 3

4 7 . 8

4 6 . 6

1 1 . 3

1 2 . 7

7 . 5

6 . 7

0 .6

0 .6

0 . 4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（H2 0 ：全国 ）

（H21 ：全国 ）

（H20 ：北海道）

（H21 ：北海道）

そのとおりだと思う どちらかといえば，そう思う どちらかといえば，そう思わない そう思わない その他＊・無回答
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＜学力向上に向けた取組＞

○「朝の読書」などの一斉読書の時間を設けている学校の割合は、小学校調査及び中学校調
査において昨年度より高い傾向がうかがえる。全国と比べて、小学校調査においては６．５
ポイント、中学校調査においては１９．４ポイント低い。

＜参考＞　平成２０年度　【小学校】：「朝の読書」などの一斉読書の時間を設けていますか

93 .2

72 .3

6 .8

27 .7

0 .1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（H20：全国）

（H20：北海道）

はい いいえ その他＊・無回答

＜参考＞　平成２０年度　【中学校】：「朝の読書」などの一斉読書の時間を設けていますか

86 .4

5 8 .5

1 3 .5

4 1 .5

0 . 1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（H20：全国）

（H20：北海道）

はい いいえ その他＊・無回答

【小学校】＊質問２３：「朝の読書」などの一斉読書の時間を設けていますか

2 0 .5

2 0 . 5

4 2 .0

3 2 .4

3 . 2

4 . 5

5 . 1

1 4 .0 8 . 6

2 7 . 1

2 0 . 0

2 .1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（H2１ ：全国）

（H２１ ：北海道）

基本的に毎日行った 週に複数回定期的に行った 週に１回、定期的に行った
月に数回程度、定期的に行った 不定期に行った 行っていない
その他・無回答

【中学校】＊※２３：「朝の読書」などの一斉読書の時間を設けていますか

6 2 .3

4 6 .4

1 4 . 6

5 .8

3 . 0

4 .2

9 . 2

1 4 . 6

8 .6

2 7 . 5

0 . 1

0 . 4

1 . 0

2 .3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（H2 1 ：全国）

（H21 ：北海道）

基本的に毎日行った 週に複数回定期的に行った 週に１回、定期的に行った
月に数回程度、定期的に行った 不定期に行った 行っていない
その他・無回答
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＜学習時間等＞

○放課後を利用した補充的な学習サポートを実施している学校の割合は、小学校調査及び中
学校調査において昨年度より高い傾向がうかがえる。全国と比べて、小学校調査において
は４．３ポイント、中学校調査においては５．５ポイント低い。

【小学校】＊質問２５：放課後を利用した補充的な学習サポートを実施していますか

2 .0

1 .0

1 2 .2

8 .5

1 4 .6

6 .5

2 0 .0

2 2 .6

1 2 .1

1 8 .0

3 9 .0

4 3 .4

0 .1

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（H2１：全国）

（H２１：北海道）

週に４回以上行った 週に２～３回行った 週に１回行った 月に数回程度行った

年に数回程度行った 行っていない その他・無回答

＜ 参 考 ＞ 　平 成 ２０年 度 　 【小 学校 】：放 課 後 を利用 した補充的な学習サポー トを実 施 して いま す か

4 1 . 9

3 3 . 1

5 8 . 0

6 6 . 9

0 % 1 0% 20 % 30 % 4 0% 5 0% 60 % 70 % 8 0% 90 % 1 00 %

（ H 2 ０ ：全 国 ）

（ H 2 0 ：北 海道 ）

は い いいえ その他＊ ・無 回 答

【中学校 】＊質問２５：放課後を利用した補充的な学習サポー トを実施していますか

4 .2

2 .4

9 . 4

8 . 7

2 4 . 8

2 5 . 4

3 5 . 9

3 6 . 3

1 6 . 7

2 2 . 1

0 . 1

0 . 44 . 8

8 . 8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（H2 1 ：全国 ）

（H2 1 ：北海道 ）

週に４回以上行った 週に２～３回行った 週に１回行った 月に数回程度行った
年に数回程度行った 行っていない その他 ・無回答

＜ 参 考 ＞ 　平 成 ２０年 度 【中 学 校 】：放 課 後 を利 用 した 補 充 的 な 学 習 サ ポー トを実 施 して いま す か

5 7 . 2

4 8 . 3

4 2 . 7

5 1 . 7

0 . 1

0 % 1 0 % 2 0 % 3 0 % 4 0 % 5 0 % 6 0 % 7 0 % 8 0 % 9 0 % 1 0 0 %

（ H 2 0 ：全 国 ）

（ H 2 0 ：北 海 道 ）

は い いいえ そ の 他 ＊ ・無 回 答
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○長期休業日を利用した補充的な学習サポートを実施している学校の割合は、小学校調査及
び中学校調査において昨年度より高い傾向がうかがえる。全国と比べて、小学校調査におい
ては４１．３ポイント、中学校調査においては２６．４ポイント低い。

＜ 参 考 ＞ 　平 成 ２０年 度 　 【小 学 校 】 ：長 期 休 業 期 間 を利 用 した 補 充 的 な 学 習 サ ポ ー ト を 実 施 して い ま す か

5 0 . 0

1 0 . 4

4 9 . 9

8 9 . 5 0 . 1

0 . 1

0 % 1 0 % 2 0 % 3 0 % 4 0 % 5 0 % 6 0 % 7 0 % 8 0 % 9 0 % 1 0 0 %

（ H 2 0 ： 全 国 ）

（ H 2 0 ： 北 海 道 ）

は い い い え そ の 他 ＊ ・無 回 答

＜ 参 考 ＞ 　平 成 ２ ０年 度 【中 学 校 】 ：長 期 休 業 期 間 を利 用 した 補 充 的 な 学 習 サ ポ ー ト を 実 施 して い ま す か

7 7 . 0

4 2 . 4

2 2 . 9

5 7 . 6

0 . 1

0 % 1 0 % 2 0 % 3 0 % 4 0 % 5 0 % 6 0 % 7 0 % 8 0 % 9 0 % 1 0 0 %

（ H 2 0 ： 全 国 ）

（ H 2 0 ： 北 海 道 ）

は い い い え そ の 他 ＊ ・無 回 答

【小 学 校 】＊ 質 問 ２７ ：長 期 休 業 期間 を利 用 した補 充 的 な学 習 サ ポー トを実 施 して いま す か

2 . 3 4 . 4 3 1 . 8

1 0 . 1

4 2 . 9

8 4

0 . 2

0 . 2
0 . 7

0 . 8

4 . 1

1 8 . 5

0 % 1 0 % 2 0% 3 0% 40 % 50 % 6 0% 7 0% 80 % 90 % 10 0%

（ H 2 １ ：全 国 ）

（ H ２ １ ：北 海 道 ）

延 べ １３日 以 上 延 べ ９日 か ら １２日 延 べ ５日 か ら ８日 １日 か ら延 べ 4日 行 っ て いな い その 他 ・無 回 答

【中学校】＊質問２７：長期休業期間を利用した補充的な学習サポー トを実施していますか

1 0 .9

5 . 5

1 3 . 7

8 . 4

2 0 .1

1 8 . 7

1 9 . 6

4 5 . 7

0 . 2

0 . 42 1 . 3

3 5 . 6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（H2 1 ：全国 ）

（H21 ：北海道）

延べ１３日以上 延べ９日から１２日 延べ５日から８日 １日から延べ4日 行っていない その他・無回答
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＜国語科、算数・数学科の指導法＞

○国語の指導として、補充的な学習の指導を行った学校の割合は、小学校調査及び中学校
調査において昨年度と同様の傾向がうかがえる。全国と比べて、小学校調査及び中学校調
査において同様の傾向が見られる。

○国語の指導として、発展的な学習の指導を行った学校の割合は、小学校調査においては昨
年度と同様、中学校調査においては昨年度より高い傾向がうかがえる。全国と比べて、小
学校調査及び中学校調査において同様の傾向がうかがえる。

【小学校】＊質問５６：国語の指導として，補充的な学習の指導を行いましたか

1 4 .9

1 3 .3

1 4 .5

1 3 .1

5 6 .8

5 5 .6

5 6 .0

5 6 .8

2 8 .0

2 6 .0

2 7 .1

2 5 .5 2 .7

3 .0

3 .4

3 .0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（H20：全国）

（H2１：全国）

（H20：北海道）

（H２１：北海道）

よく行った どちらかといえば，行った あまり行っていない 全く行っていない その他＊・無回答

【中学校】＊質問５６：国語の指導として，補充的な学習の指導を行いましたか

1 6 .2

1 6 .0

1 2 .9

1 4 .3

5 8 .3

5 8 .1

6 0 .0

5 9 .9

2 3 .3

2 3 .1

2 2 .7 2 .7

2 2 .8 2 .5

2 .5

4 .0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（H20：全国）

（H21：全国）

（H20：北海道）

（H21：北海道）

よく行った どちらかといえば，行った あまり行っていない 全く行っていない その他＊・無回答

【中学校】＊質問５７：国語の指導として，発展的な学習の指導を行いましたか

5 .8

7 .0

4 . 3

6 . 7

4 2 . 8

4 3 . 9

4 1 . 1

4 3 . 9

5 0 . 4

4 5 . 1

4 . 2

3 . 8

4 . 2

3 . 9

4 5 . 2

4 7 . 1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（H2 0 ：全国）

（H2 1 ：全国）

（H2 0 ：北海道）

（H2 1 ：北海道）

よく行った どちらかといえば，行った あまり行っていない 全く行っていない その他＊・無回答

【小学校】＊質問５７：国語の指導として，発展的な学習の指導を行いましたか

3 4 .0

3 5 .2

3 4 .6

3 4 .4

5 5 .5

5 5 .9

5 .7

5 .3

5 .2

4 .5

3 .7

4 .0

4 .6

5 .0

5 6 .6

5 5 .5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（H20：全国）

（H2１：全国）

（H20：北海道）

（H２１：北海道）

よく行った どちらかといえば，行った あまり行っていない 全く行っていない その他＊・無回答
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○国語の指導として、家庭学習の課題（宿題）を与えた学校の割合は、小学校調査及び中学
校調査において昨年度と同様の傾向がうかがえる。全国と比べて、小学校調査においては
同様、中学校調査においては６．７ポイント低い。

○国語の指導として児童生徒に与えた家庭学習の課題について、評価・指導を行った学校の
割合は、昨年度よりも小学校調査においては若干低い傾向、中学校調査においては同様
の傾向がうかがえる。全国と比べて小学校調査においては３．８ポイント低く、中学校調査
においては同様の傾向が見られる。

【小学校】＊質問７６：国語の指導として，家庭学習の課題（宿題）を与えましたか

7 0 .5

7 3 .8

4 3 .5

4 7 .4

2 8 .2

2 5 .2

5 0 .2

4 8 .8

6 .1

4 .1

1 .2

1 .0
0 .0

0 .2

0 .2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（H20：全国）

（H2１：全国）

（H20：北海道）

（H２１：北海道）

よく行った どちらかといえば，行った あまり行っていない 全く行っていない その他＊・無回答

【中学校】＊質問７３：国語の指導として，家庭学習の課題（宿題）を与えましたか

3 7 .7

4 0 .3

1 8 .0

2 3 .0

4 8 .8

4 6 .7

6 0 .3

5 7 .3

1 2 .5

2 1 .4

1 9 .3

1 3 .1 0 .3

0 .3

0 .1

0 .3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（H20：全国）

（H21：全国）

（H20：北海道）

（H21：北海道）

よく行った どちらかといえば，行った あまり行っていない 全く行っていない その他＊・無回答

【小学校 】＊質問７９：国語の指導として，児童が行った家庭学習の課題について，評価 ・指導を行いましたか

5 5 .7

5 5 .2

4 4 . 3

4 0 . 8

4 1 . 6

4 0 . 4

5 0 . 7

5 1

4 . 5

7 . 5

2 .5

4 . 2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ２０ ：全国

Ｈ２１ ：全国

Ｈ２０ ：北海道

Ｈ２１ ：北海道

よく行った どちらかといえば，行った あまり行っていない 全く行っていない その他＊・無回答

【中 学 校 】＊ 質 問 ７ ６ ：国 語 の 指 導 と して ，生 徒 が 行 っ た 家 庭 学 習 の 課 題 に つ い て ，評 価 ・指 導 を 行 い ま した か

4 8 . 6

4 0 . 0

3 6 . 7

4 5 . 7

4 5 . 2

5 1 . 6

5 4 . 0

7 . 8

8 . 1

4 8 . 4

5 . 1

5 . 8

0 % 2 0 % 4 0 % 6 0 % 8 0 % 1 0 0 %

H 2 0 ： 全 国

H 2 1 ： 全 国

H 2 0 ： 北 海 道

H 2 1 ： 北 海 道

よ く行 っ た ど ち ら か とい え ば ，行 っ た あ ま り 行 っ て い な い 全 く行 っ て い な い そ の 他 ＊ ・無 回 答
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○算数・数学の指導として、補充的な学習の指導を行った学校の割合は、小学校調査及び中
学校調査において昨年度と同様の傾向がうかがえる。全国と比べて、小学校調査において
は３．５ポイント低く、中学校調査においては同様の傾向が見られる。

○算数・数学の指導として、発展的な学習の指導を行った学校の割合は、小学校調査及び中
学校調査において昨年度と同様の傾向がうかがえる。全国と比べて、小学校調査において
は６．２ポイント低く、中学校調査においては同様の傾向が見られる。

【小学校】＊質問６３：算数の指導として，補充的な学習の指導を行いましたか

36 .1

2 9 .6

2 8 .1

2 4 .1

5 3 .9

5 7 .1

5 6 .4

5 9 .1

1 1 .9

1 3 .9

1 5 .4

9 .0 0 .9

1 .4

1 .7

1 .5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（H20：全国）

（H2１：全国）

（H20：北海道）

（H２１：北海道）

よく行った どちらかといえば，行った あまり行っていない 全く行っていない その他＊・無回答

【中学校】＊質問６２：数学の指導として，補充的な学習の指導を行いましたか

30 .6

2 6

2 4 .9

2 1 .5

5 8 .2

6 0 .1

6 2 .8

6 3 .9

1 2 .5

1 0 .5

1 2 .5

1 0 .1 1 .0

1 .3

1 .6

1 .8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（H20：全国）

（H21：全国）

（H20：北海道）

（H21：北海道）

よく行った どちらかといえば，行った あまり行っていない 全く行っていない その他＊・無回答

【小学校】＊質問６４：算数の指導として，発展的な学習の指導を行いましたか

1 1 .4

9 .3

8 .8

8 .6

4 6 .4

4 5 .2

4 1 .2

3 9 .7

4 6 .6

4 8 .7

3 9 .5

4 2 .3

2 .6

3 .1

3 .5

3 .0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（H20：全国）

（H2１：全国）

（H20：北海道）

（H２１：北海道）

よく行った どちらかといえば，行った あまり行っていない 全く行っていない その他＊・無回答

【中学校】＊質問６３：数学の指導として，発展的な学習の指導を行いましたか

1 0 .9

9 .0

9 .9

7 .6

4 8 .2

4 6 .5

4 5 .9

4 5 .8

4 0 .3

4 1 .9

4 1 .2

3 8 .2

4 .3

3 .7

3 .2

2 .6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（H20：全国）

（H21：全国）

（H20：北海道）

（H21：北海道）

よく行った どちらかといえば，行った あまり行っていない 全く行っていない その他＊・無回答
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○算数・数学の指導として、家庭学習の課題（宿題）を与えた学校の割合は、小学校調査及び
中学校調査において昨年度と同様の傾向がうかがえる。全国と比べて、小学校調査におい
ては同様、中学校調査においては３．０ポイント低い。

○算数・数学の指導として児童生徒に与えた家庭学習の課題について、評価・指導を行った
学校の割合は、小学校調査及び中学校調査において昨年度と同様の傾向がうかがえる。
全国と比べて、小学校調査及び中学校調査において同様の傾向が見られる。

【小学校】＊質問８０：算数の指導として、家庭学習の課題（宿題）を与えましたか

7 1 .8

7 4 .5

4 5 .2

4 8

2 7 .0

2 4 .5

4 9 .2

4 8 .4

5 .2

3 .3

0 .9

1 .1

0 .4

0 .2

0 .0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（H20：全国）

（H2１：全国）

（H20：北海道）

（H２１：北海道）

よく行った どちらかといえば，行った あまり行っていない 全く行っていない その他＊・無回答

【中学校】＊質問７７：数学の指導として、家庭学習の課題（宿題）を与えましたか

4 3 .3

4 4 .5

2 4 .4

2 7 .8

4 7 .1

4 6 .0

6 1 .6

5 9 .7

1 3 .6

1 1 .9

9 .3

9 .1

0 .1

0 .3

0 .3

0 .2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（H20：全国）

（H21：全国）

（H20：北海道）

（H21：北海道）

よく行った どちらかといえば，行った あまり行っていない 全く行っていない その他＊・無回答

【中学校】＊質問８０：数学の指導として，生徒が行った家庭学習の課題について，評価・指導を行いましたか

48 .3

4 7 .3

3 9 .6

3 7 .0

4 5 .9

5 2 .0

5 3 .3

6 .5

7 .6

8 .7

4 5 .6

5 .3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（H20：全国）

（H21：全国）

（H20：北海道）

（H21：北海道）

よく行った どちらかといえば，行った あまり行っていない 全く行っていない その他＊・無回答

【小学校】＊質問８３：算数の指導として，児童が行った家庭学習の課題について，評価・指導を行いましたか

74 .5

4 5 .1

4 8 .0

3 9 .4

2 4 .5

4 9 .6

4 8 .4

0 .9

4 .8

3 .3

5 8 .0 2 .5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ２０（小６年：全国）

Ｈ２１（小６年：全国）

Ｈ２０（小６年：北海道）

Ｈ２１（小６年：北海道）

よく行った どちらかといえば，行った あまり行っていない 全く行っていない その他＊・無回答
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＜地域の人材の活用＞

○地域の人材を外部講師として招聘した授業を行った学校の割合は、小学校調査及び中学
校調査において昨年度と同様の傾向がうかがえる。全国と比べて、小学校調査においては
８．０ポイント低く、中学校調査においては同様の傾向が見られる。

○ボランティア等による授業サポート（補助）を行った学校の割合は、小学校調査及び中学校
調査において昨年度と同様の傾向がうかがえる。全国と比べて、小学校調査においては
６．７ポイント、中学校調査においては４．９ポイント低い。

【小学校】＊質問６９：地域の人材を外部講師として招聘した授業を行いましたか

2 4 .0

2 3 .4

1 8 .6

1 7 .5

5 0 .8

5 0 .8

4 7 .2

4 8 .7

2 2 .0

2 8 .0

2 7 .6

6 .1

6 .3

2 1 .3
3 .8

3 .8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（H20：全国）

（H2１：全国）

（H20：北海道）

（H２１：北海道）

よく行った どちらかといえば，行った あまり行っていない 全く行っていない その他＊・無回答

【中学校】＊質問６７：地域の人材を外部講師として招聘した授業を行いましたか

1 4 .7

1 4 .8

1 6 .3

1 4 .0

4 3 .2

4 1 .8

4 2 .3

4 2 .4

3 0 .3

2 9 .1

3 0 .7

1 1 .7

1 3 .0

1 2 .3

1 2 .5

3 0 .2 0 .1

0 .1

0 .3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（H20：全国）

（H21：全国）

（H20：北海道）

（H21：北海道）

よく行った どちらかといえば，行った あまり行っていない 全く行っていない その他＊・無回答

【中学校】＊質問６８：ボランティア等による授業サポート（補助）を行いましたか

1 3 .2

1 3 .2

7 .9

1 0 .6

2 6 .8

2 6

5 4 .5

5 6 .2

6 1 .5

6 0 .1

4 .9

5 .3

3 .6

3 .0

2 7 .2

2 5 .1

0 .1

0 .1

0 .1

0 .3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（H20：全国）

（H21：全国）

（H20：北海道）

（H21：北海道）

よく行った どちらかといえば，行った あまり行っていない 全く行っていない その他＊・無回答

【小学校】＊質問７０：ボランティア等による授業サポート（補助）を行いましたか

1 0 .2

1 0 .2

7 .2

7 .1

2 5 .6

2 4 .9

2 4 .0

2 1 .3

2 9 .6

3 3 .4

3 2 .7

3 8 .2

3 1 .4

3 1 .5

3 3 .5

3 9 .2

0 .0

0 .0

0 .0

0 .1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（H20：全国）

（H2１：全国）

（H20：北海道）

（H２１：北海道）

よく行った どちらかといえば，行った あまり行っていない 全く行っていない その他＊・無回答

0
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〈教職員の取組〉

○教職員が校内外の研修や研究会に参加し、その成果を教育活動に積極的に反映させている学校
の割合は、小学校調査及び中学校調査において昨年度と同様の傾向がうかがえる。全国と比べ
て、小学校調査においては５．７ポイント、中学校調査においては４．９ポイント低い。

○指導計画の作成にあたって、教職員同士が協力し合っている学校の割合は、小学校調
査及び中学校調査において昨年度と同様の傾向がうかがえる。全国と比べて、小学校調査及
び中学校調査において同様の傾向が見られる。

【小学校 】＊質問９３：教職員は ，校内外の研修や研究会に参加し，その成果を教育活動に積極的に反映させて

いますか

3 0 .2

3 1 . 8

2 6 . 3

2 5 . 8

6 3 . 7

6 2 . 3

6 2 . 3

6 2 . 6

1 1 . 3

1 1 . 2

5 . 7

6 . 0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｈ２ ０ ：全国

Ｈ２ １ ：全国

Ｈ２ ０ ：北海道

Ｈ２ １ ：北海道

よくしている どちらかといえば ，している あま りしていない 全 くしていない その他＊ ・無回答

【中学校 】＊質問９０：教職員は，校内外の研修や研究会に参加し，その成果を教育活動に積極的に反映させて

いますか

1 8 .3

1 9 . 3

1 7 . 8

1 6 . 4

6 8 .3

6 7 . 5

6 6 . 4

6 5 . 5

1 5 .3

1 7 .6

1 3 . 2

1 3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（H2 0 ：全国 ）

（H2 1 ：全国 ）

（H2 0 ：北海道 ）

（H2 1 ：北海道 ）

よくしている どちらかといえば，している あまりしていない 全くしていない その他＊・無回答

【小学校】＊質問９４：指導計画の作成にあたっては，教職員同士が協力し合っていますか

4 5 .6

5 0 .9

4 3 .2

4 8 .4

5 0 .5

4 6 .3

5 2 .5

4 8 .4

2 .8

4 .4

3 .1

3 .8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｈ２０（全国）

Ｈ２１（全国）

Ｈ２０（北海道）

Ｈ２１（北海道）

よくしている どちらかといえば，している あまりしていない 全くしていない その他＊・無回答

【中学校】＊質問９１：指導計画の作成にあたっては，教職員同士が協力し合っていますか

3 1 . 5

3 0 . 0

3 1 . 6

5 9 .4

5 9 .9

5 7 .3

5 8 .4

7 .6

1 1 .7

9 .6

0 .2

0 .6

0 .3

3 2 . 4

8 .7

0 .1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（H20：全国）

（H21：全国）

（H20：北海道）

（H21：北海道）

よくしている どちらかといえば，している あまりしていない 全くしていない その他＊・無回答
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学校の教育目標やその達成に向けた方策について、全教職員の間で共有し、取組にあ○
割合は、小学校調査及び中学校調査において昨年度と同様の傾向がうかがえたっている

る。全国と比べて、小学校調査においては同様の傾向、中学校調査においては４．１ポイント低い。

○全国学力・学習状況調査の自校の結果を分析し、具体的な教育指導の改善に活用した学
校の割合は、昨年度よりも小学校調査及び中学校調査において高い傾向がうかがえる。全
国と比べて、小学校調査及び中学校調査において同様の傾向が見られる。

【中学校】＊質問９２：学校の教育目標やその達成に向けた方策について，全教育職員の間で共有し，

　　　　　　　　　　　　　取組にあたっていますか

3 7 .0

3 3 .1

5 4 .7

5 4 .0

5 8 .3

5 9 .6

4 .0

7 .0

4 2 .0

4 2 .8

3 .1

3 .0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（H20：全国）

（H21：全国）

（H20：北海道）

（H21：北海道）

よくしている どちらかといえば，している あまりしていない 全くしていない その他＊・無回答

【小学校】＊質問９５：学校の教育目標やその達成に向けた方策について，全教育職員の間で共有し，
　　　　　　　　　　　　　取組にあたっていますか

5 0 .9

5 4 .4

4 2 .1

4 4 .0

4 7 .1

4 4 .0

5 3 .7

5 2 .5

4 .2

3 .5

1 .9

1 .6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ｈ２０（全国）

Ｈ２１（全国）

Ｈ２０（北海道）

Ｈ２１（北海道）

よくしている どちらかといえば，している あまりしていない 全くしていない その他＊・無回答

【小 学 校 】＊ 質 問 ４ ５ ：全 国 学 力 ・学 習 状 況 調 査 の 結 果 を 分 析 し 、 具 体 的 な 教 育 指 導 の 改 善 に 活 用 し ま し た か

8 8 . 1

9 2 . 9

8 3 . 8

9 3 . 2

1 1 . 7

1 6 . 0

6 . 0

0 . 2

0 . 2

0 . 8

0 . 2

0 % 1 0 % 2 0 % 3 0 % 4 0 % 5 0 % 6 0 % 7 0 % 8 0 % 9 0 % 1 0 0 %

Ｈ ２ ０ （ 全 国 ）

Ｈ ２ １ （ 全 国 ）

Ｈ ２ ０ （ 北 海 道 ）

Ｈ ２ １ （ 北 海 道 ）

は い い い え そ の 他 ＊ ・無 回 答

【中 学 校 】＊ 質 問 ４ ５ ：全 国 学 力 ・学 習 状 況 調 査 の 結 果 を 分 析 し 、 具 体 的 な 教 育 指 導 の 改 善 に 活 用 し ま し た か

8 2 . 9

8 8 . 7

7 7 . 7

9 0 . 9

1 6 . 8

2 1 . 4

8 . 7

0 . 2

0 . 3

0 . 4

0 . 3

0 % 1 0 % 2 0 % 3 0 % 4 0 % 5 0 % 6 0 % 7 0 % 8 0 % 9 0 % 1 0 0 %

Ｈ ２ ０ （ 全 国 ）

Ｈ ２ １ （ 全 国 ）

Ｈ ２ ０ （ 北 海 道 ）

Ｈ ２ １ （ 北 海 道 ）

は い い い え そ の 他 ＊ ・無 回 答

1 1 . 0




